

EL EBRO

Diario de Tortosa

Año IV

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Tortosa, al mes. 1'00 pesetas
Fuera trimestre.. 8'00
Extranjero. id. 4'50

Miércoles 29 de Julio de 1903

Núm. 768

REDACCION: Portal del Palen, núm. 2.
ADMINISTRACION: Librería Voltes, Angel 7
Toda la correspondencia de caracter literario al director.

Apostolado la de oración

Oración para este mes

Oh Jesús mío! Por medio del corazón immaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, á fin de que esta blezcái en todas las naciones el imperio de vuestro amor.

Resolución apostólica

Prestar concurso eficaz á las obras del Sagrado Corazón de Jesús.

Diario religioso

JULIO
8a y 9a del 418
Sepone á las 7'21.

30

JUEVES
S. Abdón

CULTOS

CATEDRAL

A las 9 Misa con ventual y despues siguen las rogativas por la elección de Pontífice.

SAGRARIO

Hora Santa con exposición y meditación á las 5 y 1/2 tarde.

SANTIAGO

Sigue la novena á este Santo á las 6 de la tarde.

Rosarios

En la Capilla de la Santa Cinta se reza á las 7 y 12.

En la iglesia de esta advocación á las 4 y 3,4.

EL CLERO

Y LA ENSEÑANZA AGRÍCOLA

Durante el siglo XVIII fué en toda Europa motivo de preocupación cuanto con la enseñanza agrícola se relacionaba, como medio seguro de mejoramiento social; pero es forzoso reconocer que la potestad eclesiástica se distinguió extraordinariamente en esta saludab e dirección, debiéndosele las más afortunadas y fecundas iniciativas.

Al esfuerzo del clero se debe principalmente el florecimiento que alcanzan en Suecia, Holanda, Bélgica, Alemania, Suiza, Austria, Francia é Italia numerosas instituciones de enseñanza y crédito agrícolas, que difunden la moralidad, el progreso y el bienestar entre los humildes habitantes de las campiñas. Ni que decir tiene, que en todas estas naciones, desde muy antiguo se instruye al clero rural de modo que puede realizar dignamente estas funciones.

En Baviera, región que camina á la vanguardia del adelanto agrícola y de casi todos los órdenes se obliga á los eclesiásticos á estudiar la Agricultura durante dos años completos

En Alemania los doctores en Teología que han de ocupar curatos ó cargos eclesiásticos en las campiñas, están obligados, á sufrir exámenes de Eonomía rural.

En Francia el gran Fenelon y el abate Fleury elevan su autorizada voz, aconsejando á las clases directoras, si quieren merecer serlo, que se dediquen al estudio y fomento de la Agricultura; el año 1765 el superior del Seminario de Angulma funda la primera cátedra de Agricultura en Francia; poco después publica el párroco de Mayet, M. Froget, uno de los primeros manualitos de Agricultura, que es rápidamente propagado por el obispo de Mans en las Escuelas de su diócesis.

En Suiza son premiados por aquel mismo tiempo dos sacerdotes católicos por Memorias presentadas á la Sociedad de Berna tratando de la manera de instruir al pueblo en materias agrícolas, y á otro sacerdote católico se otorga el premio ofrecido al mejor Manual de Agricultura.

Y en España, ¿que se hacía en aquel tiempo? Dejémos que contesten por nosotros las discusiones de la Convención francesa: "Entonces como antes, como ahora y como siempre, los corifeos de la pseudo-libertad y de la irreligión hacen, sin quererlo ni pensarlo, la apología de la Iglesia."

Discúrfase en la Asamblea Constituyente francesa la reorganización y secularización de la enseñanza, y el ciudadano Lessier increpaba al ébbero químico Foureroy, que representaba al Gobierno convencional en aquella discusión, porque no se habfa incluido la enseñanza de la Agricultura en el plan general de estudios, alegando, para dar mayor fuerza á sus razonamientos, el que en todas las naciones se incluía esta materia en la enseñanza y decía: "hasta en España, en Zaragoza, está perfectamente organizada esta enseñanza". En Zaragoza fué en donde primeramente se estableció sin auxilio del Gobierno una cátedra de Agricultura y cúpole esta gloria al meritisimo sacerdote D. Juan Antonio Hernandez Pérez de Larrea, deán de la santa Iglesia cesaraugustana y despues obispo de Valladolid, en donde fundó otra cátedra de Agricultura.

El gran Larrea realizó á sus expensas y bajo la dirección técnica de su íntimo amigo el notable botánico, economista y sabio en otras muchas disciplinas, pero más digno todavía de la admiración de todos por su excepcional patriotismo, el incomparable D. Ignacio Jordán de Asó, á diversas experiencias respecto del cultivo de distintas castas de trigo y su rendimiento en pan, imprimiendo el resultado de los estudios y repartiendo el impreso entre los cultivadores para conocimiento y bien de todos. Este

benemérito sacerdote hizo por la cultura patria bastante más que todos esos embucadores, que con discursos declamatorios y artículos huecos tratan de europeizar y redondear las cabezas de los españoles, que curas y frailes á lo Larrea poliedricaban y poliefrican (hay que convenir que hasta hoy que las ciencias adelantan que es una barbaridad, se estimaban mas las formas poliédricas que los cantos rodados.)

Hernández de Larrea funda en Terriente donde fué párroco la cofradía del Santísimo Sacramento, erigiendo á sus expensas hermosa capilla y constituyendo una Asociación de carácter religioso económico funda Escuelas, alumbraba fuentes, abre caminos, planta árboles; despues en Zaragoza, funda escuelas de Matemáticas, de Química, de Física, de Agricultura, de hilar, tejer, blanquear el lino; instituye premios en metálico y gracias principalmente á su esfuerzo, se creó el Montepío de labradores de la diócesis de Zaragoza, y este excepcional adelanto de progreso en todos los órdenes, tan expédido y generoso para realizar el bien de sus semejantes, muere sin dejar lo suficiente para sufragar sus últimos gastos. . .

Que el lector benévolo deduzca las consideraciones que le sugiera el contraste de esta fecunda vida tan rica en buenas obras como exulta en riquezas, lujo y honores, y la que ofrecen los ídolos ó idótillos populares que ahora se gastan. ¡Pobre pueblo!

Llena farnos muchas páginas si hubiésemos de resñar los sacerdotes y prelaos meritisimos que en nuestra patria se distinguen procurando la cultura, instrucción y mejoramiento de nuestros campesinos.

La Iglesia, para realizar su fecunda labor, sólo necesita libertad; por eso no vacilamos en aplaudir la tendencia que el proyecto del excelentísimo señor ministro actual de Instrucción pública representa.

Para procurar el florecimiento agrícola que ansiamos hay que aunar el esfuerzo generoso de todos, y muy especialmente del clero que tan admirablemente puede realizar esta santa misión de paz y progreso.

Decía á este propósito M. Gossin, sabio profesor de Agricultura, en una notable conferencia á los alumnos del gran Seminario sacerdotal de Beauvais: "Al ejemplo de los piadosos misioneros que comienzan por enseñar la Agricultura á los pueblos salvajes, cuya conversión pretendían, adoptad vosotros también la divisa "Cruz y Arado," hablando al labrador de su arte, de sus campos, de sus árboles, de sus ganados, y cuando advierta vuestra inteligencia y conocimientos os distinguirá con mayor estimación y respeto. Despues aventurará un consejo agrícola, y aprovechará una oportunidad, procuraréis una experiencia. La palabra evangélica vendrá naturalmente á continuación.

Es conveniente que en cuanto sea compatible con vuestros deberes sacerdotales, cultivéis con vuestras

manos el jardín rectoral. Fatigados por la oración y el estudio, ¿qué descanso ó distracción más grata que el cultivo de vuestra huerta y avejar os proporcione? ¿Qué alegría será comparable á la que experimentéis si mediante vuestros cuidados inteligentes lográis aumentar la comodidad de vuestra modesta morada, y más aún si obtenéis un suplemento de productos aplicable á buenas obras?

Ejecutando el trabajo agrícola con vuestras manos consagradas, no solo obtendréis la salud del cuerpo, sino que os será más fácil la practica de la virtud.

Es más, vuestra conducta será el mejor consuelo del pobre, que viéndoseos participar voluntariamente de su trabajo, lo encontrará menos amargo. . .

Y si la acción del Estado y del clero fuera secundada por otras clases sociales, el éxito sería seguro é inmediato.

El médico con sus consejos podría destruir múltiples prácticas perniciosas tan perjudiciales á la salud como á la producción; el farmacéutico estudiando la flora, la composición de los suelos ensayando los abonos, ayudaría eficazmente al bien común realizando el propio. Y del esfuerzo de todos surgiría cual nuevo Lázaro la resurrección de nuestras campiñas.

P. C.

Las tumbas de los Papas

Poco antes de morir, en estos últimos tiempos, León XIII expresaba sus deseos de ser enterrado en la Basílica de San Juan de Letrán, junto á la magnífica tumba de Inocencio III, construida por M. G. Luchetti durante el Pontificado que acaba de terminar.

Las tumbas de los Papas se encuentran diseminadas en las iglesias de Italia; en las de Roma están la mayor parte, y la Basílica de San Pedro encierra muchas, algunas de excepcional valor artístico.

Pío IX pidió que su sepultura fuese muy sencilla, y así se puede ver en la iglesia de San Lorenzo, fuera de los muros de Roma. Consíete esa sepultura en un simple sarcófago de mármol rodeado de pinturas análogas á las que se ven en las catacumbas romanas, donde, entre paréntesis, reposan las cenizas de muchos reyes.

En San Pedro se encuentran las tumbas de Bonifacio VII, ejecutada por el artista florentino Arnolfo di Lepo; Pablo II, por Mino de Fiesole; Sixto IV é Inocencio VIII, por Antonio Pollagnolo; Gregorio XII, por Camilo Rusconi; Pablo III, Urbano VIII

y Alejandro VII, por Bernini; León XI, por Algardi; Clemente X, por Ferrata; Morelli y Caracci; Inocencio XI, por Monot; Alejandro VIII, por Angelo de Rossi; Inocencio XII, por Felipe Valli; Pio VIII, por Tenerani; Benedicto XIV, por Pietro Bracci; Clemente XII, por Canova; Pio VII, por Thorwaldsen; León X, por Fabri; Gregorio XVI, por Ami y las de Adriano VI, Nicolás V, Pio II y León I, de autores ignorados.

La iglesia de Santa María de la Minerva contiene los sepulcros de Urbano VII y de Julio II. En este último se ve el famoso Moisés, sin concluir, de Miguel Ángel.

En Santa María de Araceli está la tumba de Honorio IV. La Basílica de San Juan de Letrán, además de la sepultura de Inocencio III, encierra las de Martín V y Clemente XII, ésta admirable obra de Maine y Monaldi.

La iglesia de San Francisco, en Viterbo, contiene las cenizas de Adriano V.

La catedral de Arezzo, las de Gregorio IX.

La iglesia de Santo Domingo, de Perusa, las de Benedicto XI.

Otras ciudades como Génova y Nápoles, tienen también sepulturas pontificales.

Y por lo que se refiere á sepulcros de cardenales, los hay en casi todas las iglesias de Italia.

Las elecciones en Orihuela

Con este título dice lo siguiente nuestro querido compañero "La Lectura Popular", de Orihuela:

"Ni podemos, ni debemos, ni queremos comentar lo ocurrido en la primera batalla que la "Liga Católica", de esta diócesis, aprobada, bendecida é indugenciada por nuestro Prelado, así en su acción social, como en su acción política, ha librado contra los elementos liberales del distrito en las últimas elecciones.

No había que extrañar que estos elementos, duños del mando, procurasen defenderse, como es costumbre en tales casos; nada más natural.

Lo asombroso, lo estupendo, lo inaudito, lo que desalienta el ánimo y aflige el corazón, es que otros elementos que por razones fáciles de comprender debieran prestarnos su ayuda, hayan no sólo auxiliado a enemigo, sino procurado la desautorización, la deshonra y el descrédito de los que, llevados, de su fe y guía por las enseñanzas de la Iglesia, han izado en nuestra patria la bandera antiliberal.

Una de dos: O la obra de la Liga era buena ó era mala.

Si era mala, cómo se explica que nuestro sabio Prelado la bendijese y aprobase.

Y si era buena, ¿por qué la han combatido los que lógicamente deberían apoyarla?

Basta.

Después de las indicaciones que preceden, nadie extrañará que la Liga Católica de Orihuela haya sido vencida.

Pero... tiempo al tiempo.

UNA POSTDATA

Y decimos una postdata, y no la postdata, porque seguramente no será la última venganza del candidato liberal por Orihuela, que ha resultado vencedor con el auxilio de ciertos elementos católicos.

Ayer recibimos el siguiente telegrama de Orihuela:

"El Ayuntamiento de Orihuela ha depuesto al maestro de la Beneficencia de Castejón, interventor del can didato católico en las últimas elecciones.

El Corresponsal.

("El Siglo Futuro.")

LA FORTUNA DE LEÓN XIII

Con motivo de la enfermedad que ha llevado al sepulcro á Su Santidad León XIII, la prensa de gran circulación, y particularmente la impía, publicó la cifra exacta á que, según ellos, ascendía la fortuna que León XIII ha legado á la familia Pecci.

¡Nada menos que á doscientos millones de francos han hecho ascender la fortuna particular del augusto finado!

Pues bien; según datos fidedignos, y de una actualidad aplastante, la renta anual del Papa se elevaba á 3 000 francos, producto de una cosecha de unos cuantos olivares que Su Santidad tenía cerca de Maenza, y que entró en posesión de ellos cuando era Arzobispo de Perusa, por heredarlos de sus padres, juntamente con sus hermanas y hermanos.

El conde Ludovico Pecci era el encargado de remitir anualmente al Papa esta cantidad.

El Tesoro pontificio es, como el mundo sabe, un depósito sagrado, un reserva que se transmite de Pontífice á Pontífice y sobre el cual la familia Pecci no tiene ningún derecho.

En 1839, Joaquin Pecci hizo su primer testamento, dejando por única fortuna una vajilla de porcelana.

Carta abierta

Sr. Director de EL EBRO.

Muy señor mío y de mi mayor consideración:

Apreciaría de usted que si lo juzga conveniente, atendida la importancia que puede tener para la replantación de las viñas, se sirva hacer pública que la Sociedad Vitícola permitirá, cual los años anteriores visitar los viñedos de Cepas Híbridos Productos Directos resistentes por sí mismas á la flojera y á las enfermedades criptográficas sin tratamiento de azufre, sulfato, etc., etc. que tiene establecidos en la finca Dumez de Carudeu (cerca de Barcelona) á fin de que los viticultores puedan apreciar por sí mismos la lozania, vegetación y cantidades de uvas que ostentan las cepas de cuatro y cinco años de plantación. Conviene visitarlos antes del 25 de Agosto, época en que pueden verse todas las clases de uvas pues á partir de esta fecha empieza ya la vendimia de las clases de primera época. Creo que prestará usted con esto un buen servicio á la Agricultura y agradeciéndoselo de antemano me ofrezco de usted su más atento y S. S. Q. B. S. M.

por la Sociedad Vitícola,
Ramón Riera.

NOTICIAS BREYES

Dicen de Roma que continúan con extraordinaria actividad los trabajos

para la celebración del futuro Concilio.

Con tal motivo, e Emmo. Cardenal Rampolla que tenía sus habitaciones en el Vaticano, ha fijado su domicilio en el Palacio del Arciprestazgo.

Han llegado más cardenales. En casi todas las iglesias romanas es extraordinario el número de fieles que comulga á diario, aplicando la Comunión por el alma del inolvidable pontífice León XIII.

La prensa liberal continúa inventando historias relativas al Cónclave y haciendo irrespetuosos cálculos sobre el resultado que dará la elección de nuevo Papa.

—Le Gaulois, comentando el viaje á San Sebastián del Sr. León y Castillo y las entrevistas de éste con don Alfonso XIII, afirma que tienen por objeto tratar de las negociaciones de España con Francia y del próximo viaje del rey por Europa.

—Ha regresado á Madrid procedente de Aranjuez, el Sr. Silvela.

El día 3 de Agosto saldrá con dirección á Alemania.

—En breve será enviado á San Sebastián un decreto para que lo sancione el rey con su firma, creando el Instituto del trabajo.

—El Sr. Villaverde ha recibido una carta fechada en Algeciras y en la que se le dice que allí son muy comentadas las operaciones de reconocimiento y sondaje que realiza en nuestras aguas la escuadra inglesa, en pleno día.

—Comunican de San Sebastián que el ministro de Estado Sr. Conde de San Bernardo, ha negado rotundamente que se haya invitado al presidente de la República francesa á venir á esta capital, para tratar con el rey sobre las negociaciones hispano-francesas.

De la misma capital telegrafan que con motivo de la muerte del Papa, en la recepción que se celebre para recibir al príncipe de Mónaco, no se harán fiestas de ninguna clase.

—Según noticias recientemente llegadas de San Petersburgo, en todo el sudoeste de Rusia se deja sentir un calor verdaderamente tropical, como que ha producido ya en el ganado gran número de insolaciones, algunas de ellas seguidas de muerte.

—Persona que conoce los planes del Gobierno afirma que éste seguirá la transformación de los impuestos, mejorando y perfeccionando la contribución sobre utilidades de la riqueza mobiliaria, y acometerá además una reforma que afectará al impuesto de consumos.

Conviene el propio Gobierno, según la persona autorizada referida, en que esta obra es larga y su realización no es cosa de momento.

En la próxima legislatura su empeño consistirá en la aprobación de los presupuestos y de las leyes del saneamiento de la moneda, reforma del impuesto de alcoholes, del Timbre y de Derechos reales.

—La inspección de Sanidad de Málaga se ha negado á admitir á libre práctica al vapor "Les Alpes," por haberse registrado durante la travesía de América á Europa varios casos de peste bubónica.

El capitán del vapor se negó á hacer cuarentena, siguiendo su marcha á Marsella.

—Telegrafan de Bogotá que el Senado colombiano ha nombrado una comisión de diez senadores para que examine y dictamine luego sobre el tratado relativo al canal de Panamá.

Seis de los individuos de esta comisión muestran favorables al tratado

de referencia con los Estados Unidos, á tenor del cual éstos quedarían señores y dueños del famosísimo canal.

La Cámara de los diputados ha nombrado también una comisión analoga con el mismo objeto.

—Telegrafan de Túnez que ha fallecido allí el príncipe Slimán, hermano de El Bey, soberano regente del país.

Iglesia de Jesús

Fiesta de San Ignacio de Loyola fundador de la Compañía de Jesús.

El viernes, 31 de Julio, día de San Ignacio, á las seis y media celebrarán su primera Misa en los altares de la Iglesia los Padres recién ordenados. En la Misa que se celebre en el altar mayor se dará la Comunión general á las asociaciones piadosas erigidas en el mismo templo y á los demás devotos del Santo.

A las nueve y media, Misa solemne, con asistencia del Excmo. é Ilmo. señor Obispo de esta Diócesis: Oficiará el M. I. Sr. D. Ramón Tedó, Canónigo Secretario de Cámara. El panegírico del Santo Patriarca estará á cargo del R. P. Pablo Bantrolí, de la Compañía de Jesús, y terminada la Misa, se cantará la Marcha de San Ignacio.

Por la tarde á las cinco y media, se expondrá S. D. M., se cantará el Trisagio, y rezadas las Letanías de los Santos, se dará la solemne Bendición con el Santísimo, concluyéndose con la Adoración de la Reliquia del Santo.

CRÓNICA

En la partida de San Rafael, orillas del río Cenja, hállase destacada la fuerza de la guardia civil de los puestos de Uldecona y Alcanar, en previsión de los acontecimientos que podrían desarrollarse, dado el estado de ánimo de aquellos vecinos que días atrás estuvieron á punto de liar-se á tiros, disputándose el derecho á las aguas del citado río.

*. Hállase sumamente concurrida de veraneantes, la deliciosa pradera de Alcanar. Encuéntrense allí en la actualidad muchas y distinguidas familias de toda esta comarca. Pueden citarse entre otros los señores marqueses de Atayuelas, Suñer, Chavalera, diputados provinciales Oiesa y Adell, señores Sales y Alguero de Tortosa, Raimundo Ferré de Santa Bárbara, Ivars y Morá de Uldecona y otras muchas que sería prolijo enumerar.

*. El día primero del mes de Agosto tomarán posesión de su cargo los señores Jueces y fiscales nombrados para el próximo bienio.

*. Para visitar á los enfermos de hernias, permanecerá pasado mañana en esta población, hospedándose en la fonda Barcelonesa, el conocido ortopédico de Reus don José Pujol.

Pasando aviso, visitará á domicilio.

*. Tenemos entendido que se ha iniciado en muy excelentes condiciones la demanda del arroz de la próxima cosecha.

Nos consta que un solo pedido de los Estados Unidos, verificado recientemente, importa la enorme cantidad de ochenta mil sacos de dicho fruto. No hay que decir que pedido de tan-

Consultorio Médico Quirúrgico de

JOSE MATHEU

Horas de consulta: de 11 á 1 y de 5 á 7.—Cruera, 7, 1.º (al lado del Palacio Episcopal).—TORTOSA

ta importancia ha de influir notablemente en el precio, traduciéndose en una alza considerable.

Nuestros cosecheros estarán de enhorabuena.

*. Nos dicen de Uldecona que desde el mes próximo quedará instalada en aquella población una estación tel-gráfica con servicio limitado.

Era esta una reforma cuya necesidad se dejaba sentir en aquella comarca y que gracias á las gestiones del comercio y principales propietarios, se ha conseguido que desde el día 5 de Agosto quede inaugurado el nuevo servicio.

*. El lunes se celebró en Alcanar un solemne funeral en sufragio del alma del difunto Pontífice León XIII.

La notable capilla de la parroquia cantó la celebrada misa del Maestro Ferrer.

Asistieron al fúnebre acto el magnífico Ayuntamiento y el Excelentísimo señor Marqués de las Atalayuelas.

*. Del *Diario de Tortosa*:

"Parece que este año no habrá fiestas extraordinarias en nuestra población dedicadas á la excelsa patrona de Tortosa la virgen de la Cinta, limitándose los actos á la parte religiosa y á la distribución de buen número de bonos entre los pobres.

Este es, según se asegura, el criterio del señor Alcalde y el de varios concejales."

*. Ayer pereció ahogado en el Ebro, un niño de esta ciudad. Hoy, frente al Mercado ha sido recogido su cadáver y conducido al depósito del cementerio.

*. Dicen de Castellón:

"Ha aparecido ahogado en la playa el concejal de Alcalá de Gisbert don Francisco Candiell.

Su muerte ha causado honda sensación en toda la provincia, pues gozaba de generales simpatías."

*. En el partido judicial de Gandesa empezará el día 10 de Agosto próximo la comprobación y contrastación periódica de pesas, medidas é instrumentos de pesar, efectuándose en dicha ciudad el expresado día, y en los demás pueblos del partido los días que señala el Ingeniero Fiel con traste de pesas y medidas ó su ayudante.

El cardenal Sancha expresó el sentimiento que embarga á los reyes de España por la muerte de León XIII. Monseñor Oraglia dijo que el Sacro Colegio quedaba muy reconocido á las demostraciones de S. M. D. Alfonso XIII y toda la real familia española.

La nota enviada por el Sacro Colegio á las Potencias, está redactada como la que se remitió cuando la muerte de Pío IX. Su sentido es de protesta contra el actual estado de cosas.

La defunción del Papa se ha registrado por la autoridad civil correspondiente, salvando las dificultades que se opinan á la redacción del acta. Esta viene á ser la de un aldeano que trabaja en los alrededores de la ciudad.

Se ha dejado sentir un temblor de tierra que se ha percibido también en Florencia, Pisa, Lucca, Módena, Padua, Pavía, Turín y otros puntos de Italia.

En Pontremó han sufrido desperfectos algunos edificios á causa del fenómeno sísmico, habiendo resultado heridas algunas personas.

TELEGRAMAS

Cubriendo una vacante

Madrid, 28 23:30

Para la vacante de senadores por Málaga producida por el fallecimiento del general Lachambre, ha sido designado el Sr. Mateos Giménez.

No hay viaje

El señor conde de San Bernardo ha recibido á los periodistas esta tarde y hablando con ellos respecto de los rumores que estos días van circulando relacionados con un viaje del Rey á París, dijo que la noticia no tiene fundamento.

Añadió que no sería extraño que el Rey, después de haberse puesto en contacto con su pueblo, tratará de efectuar, como su padre, un viaje al extranjero, para saber y conocer á los soberanos de algunas naciones.

Estos viajes, en todo caso serán autorizados por el Parlamento, como es natural.

Respecto al rumor que ha circulado suponiendo que el Rey haría un viaje de incógnito, ha contestado el ministro manifestando que todo viaje que el Rey haga será como soberano.

Directores generales

A última hora se dice, por personas que parecen bien informadas, que la combinación de cargos en el ministerio de Obras públicas será la siguiente:

Para la Dirección general de Agricultura se nombrará al Sr. Burrell y para la de Obras públicas al conde de San Luís.

La catástrofe de Montalvo

El ministro de Agricultura ha celebrado esta mañana una entrevista con el ingeniero jefe de la primera división de ferrocarriles Sr. Escalona. Desea el Sr. Gasset conocer el es-

tado del expediente ordenado instruir á raíz de la catástrofe del puente de Montalvo, para saber las causas del suceso y exigir inmediatamente y sin contemplaciones las responsabilidades que de aquel informe resulten.

El Sr. Escalona manifestó al ministro que había entregado, por indicación del gobernador de Logroño, el expediente instruido por motivos de faltas y deficiencias en los servicios, observados por el director general de Obras públicas en el mismo lugar del siniestro.

Con respecto á depurar las causas del descarrilamiento, dedica la atención que la importancia del asunto merece, creyendo que quedará terminado su informe dentro de 12 ó 14 días.

Los funerales en París

Cumpléndose con todo rigor el programa anunciado, se ha celebrado hoy en Notre Dame de París la solemnísimas ceremonia de los funerales por el eterno descanso del alma de León XIII.

Al piadoso acto ha asistido el cuerpo diplomático de uniforme, notándose la presencia de Torinelli, representante de Italia en la capital de la República.

En la nave central había numerosas delegaciones de los cuerpos oficiales del Estado, vistiendo sus uniformes de militares y de francos los personajes civiles.

Las naves laterales llenábanlas el resto de los invitados, que han sido en gran número, ocupando sitios de preferencia en el coro madame Loubet, el general Dubois y el coronel Maixent, cuyos militares representaban en el solemne acto al Presidente de la República.

Han asistido á la ceremonia los ministros D. Lucas é y André, de Estado y de la Guerra respectivamente. Los demás ministros enviaron representación suya, menos el Presidente de Consejo.

PISO tercero por alquilar, recién restaurado

Calle del Obispo Aznar (Plaza Nueva), número 12.

Instituto de vacunación

Doctor Sabaté

Pensionado por el Excelentísimo Ayuntamiento

Desechada por sus peligros la vacunación de brazo, en este Instituto se practican las inoculaciones con linfa fresca de ternera exenta de contagio, pura y con los cuidados de asepsia indispensables.

TODOS LOS DIAS FESTIVOS

DE 11 Á 12 MAÑANA

Depósito de la acreditada linfa vacuna y suero antidiftérico del doctor Ferrán, preferible á sus similares extranjeros por su pureza, juventud y energía profilácticas. (Descuentos á los señores facultativos).

DR. SABATE

Partos, enfermedades de mujeres y niños

Angel 16, pral., Tortosa

Imp. de Arturo Voites—Tortosa.

Noticias de Roma

París 28, 11:52 noche.

Después de los solemnes oficios religiosos celebrados hoy en la Capilla Sixtina, los cardenales se han reunido en congregación general.

La sesión ha sido corta, asegurándose que en ella han decidido los cardenales que en el futuro Conclave haya dos reuniones diarias: una á las once de la mañana y otra á las cuatro de la tarde.

Han asistido 52 cardenales.

De efectos rápidos y seguros para combatir los colores pálidos, el em-pobrecimiento de la sangre, la anemia, sujeción blanca ó irregularidades de la menstruación.

HIERRO DIALIZADO

MATHEU

SIN OLOR NI SABOR

HIERRO DIALIZADO

Indispensable en la convalecencia de las enfermedades agudas, para recobrar las fuerzas perdidas, aumentar el apetito y normalizar las demás funciones de la vida.

Superior à todos los ferruginos

De venta en todas las Farmacias bien surtidas. Remitiendo 1'85 pesetas en sellos de 15 céntimos se envía por correo. Farmacia y Laboratorio de Bernardo Matheu.—Cherta.

A. OLIVERES

MEDICO

Ex alumno de los Hospitales de París
Ex-ayudante de la Clínica de enfermedades de los ojos del Dr. Galezowski.

Consulta de 11 á 1.—Pasaje Franquet, Pral.—TORTOSA

SUCURSAL

EN
TARRAGONA

Rambla San Juan, 41

Máquinas SINGER para coser

Pídase el catálogo ilustrado que se da gratis

SUCURSAL

EN
REUS

Calle Monterols, 40

Recomendamos la máquina BOBINA CENTRAL para trabajos artísticos y uso doméstico

Sucursal en Tortosa, Angel 14

Instituto Provincial de sueroterapia, vacunacion y bacteriología

á cargo de D. Manuel Vilá

ANCHA 3, PRINCIPAL

Sucursal del de Alfonso XIII

DIRIGIDO POR EL PR. P. S. R. CAJAL

Establecida esta sucursal, desde esta fecha se prestarán por la misma iguales servicios y se facilitarán los mismos productos que la central en análogas condiciones comprendiendo las siguientes secciones:

Sección de sueroterapia

Suero antidiptérico.—Vacuna antivariólica para la especie humana.—Id. para el ganado lanar.—Id. para el mal rojo.—Id. para el carbunco.—Solución de gelatina esterilizada

Sección de análisis de alimentos y bebidas

Aguas.—Estudio químico, cualitativo y cuantitativo.—Análisis bacteriológico.—Vinagres id. id.—Aguas gaseosas.—Harinas, pastas, pan.—Quesos y mantecas.—Leches.—Vinos y demás bebidas alcohólicas.—Carnes frescas y preparadas.—Cacao y chocolates.—Café y sucedáneos.—Mielles y azúcares.—Aceites.—Cerveza y levaduras

Sección de productos patológicos

Sangre.—Análisis micrográfico y patológico.—Fusilid. id.—Deyecciones id. id.—Espútos id. id.—Tumores y tejidos patológicos.—Tenias, triquinias, ascáridos.—Orina.—Análisis completo (químico, histológico y bacteriológico).—Jugo gástrico.—Líquidos químicos y productos análogos.

Observaciones

- 1.º Los certificados expedidos por el Instituto, no dan fé más que de la muestra presentada para su reconocimiento o ensayo o análisis.
- 2.º Cuando los análisis o ensayos tuvieren por objeto hacer uso de la certificación como prueba industrial o comercial, etc., los derechos se aumentarán con la mitad más de lo consignado en la tarifa.
- 3.º Los precios que registran los señalados en la tarifa aprobada por Real Orden de 24 de Abril de 1900.

Fabrica de baldosas hidráulicas

Depósito de materiales de construcción Portland, cementos de todas clases y cal-hidráulica, mármol artificial, azulejos, baldosines y vidriados, pilas de todos tamaños y demás objetos en su clase

DE
* JOSÉ GIMENO MIR *

CALLE DE LA ESTACION (frente al Café)
TORTOSA

Se reciben encargos de baldosas en todos dibujos
PRECIOS ECONÓMICOS

VINOS LEGITIMOS

DE
JEREZ
MALAGA
OPORTO

MADEIRA
y
CATALUÑA

L. BARBANZOLO

Unico representante en Tortosa y su comarca

JUAN BUSTOS

PORTAL DEL PALAU, 2.-TORTOSA

LIBRERIA Y TIPOGRAFIA
CATOLICA
CASA FUNDADA EN 1870
SECCION DE GRABADOS
TIPOGRAFICOS ARTISTICOS
BARCELONA
PINO 5
FOTOGRAFADOS DE AUTOTIPIA
Y DE RAZA PARA TODOS LOS OBJETOS

PARA ENFERMEDADES URINARIAS:
SANDALO PIZA
5000 CAPSULAS
5000 PESEETAS

El que padece CAPSULAS de SANDALO mejores que las del doctor con Piza de Barcelona, y que surten más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medallas de oro en las Exposiciones de Barcelona, 1888 y Gran Comercio de Piza en 1900. Se vende en todas las farmacias y librerías de España y Portugal. Se remite por correo anticipado en valor. Pide el prospecto gratis. Piza, Pizarra, Pizarra y Pizarra.

DISPONIBLE